

**EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 7 iunie 2023**

**Doamna Evdochia Aelenei:**

Și declarația politică are ca titlu „Haos și incapacitatea guvernamentală!”

Doamnelor și domnilor senatori,

O grevă a cadrelor didactice, apărută ca din pământ, a blocat, pentru mai multe zile, tot mecanismul guvernamental, de la Președinție la ultima primărie. Dar nu numai mecanismul de stat, ci societatea civilă, circulația și piețele în marile orașe, apoi familiile, elevii și părinții care își sucesc gâtul, când spre sindicatele din învățământ, când spre miniștrii Guvernului; mișcare din care nu înțeleg și nici nu se aleg cu nimic.

Cum este posibil ca după atâția ani de discuții, dezbateri, simpozioane, seminarii și conferințe, de consultări ale unor notorii specialiști asupra proiectului „România Educată” și asupra unei noi legi a învățământului, când toți actorii importanți trebuia să fi fost clarificați și mulțumiți cu rezultatul obținut, tot acest proces să se încheie cu o frumusețe de grevă care amenință încheierea anului școlar!?

Ceea ce nu s-a mai întâmplat nici pe timp de război, de revoluție, de epidemie sau pandemie! Acest fapt ne duce cu gândul la concluzia că le-au lipsit guvernanților, și celor implicați în procesul de reformă a învățământului românesc, până și cele mai elementare priceperi și obișnuințe de a rezolva o criză cronică a societății noastre – criza din educație.

Când vorbesc de guvernanți mă refer nu numai la cei din prezent, ci și la predecesorii lor care au lăsat în urma lor acest haos păgubos.

Dar un lucru se vede cu destulă claritate: coaliția tripartită de la guvernare, o fi ea bună pentru liniștea președintelui, dar dăunează învățământului.

Se plâng unii pe motivul grupării rotativei. La tv se dau garanții verbale că aceasta, cu siguranță, va avea loc cândva.

Pentru mine, rotativa trebuie desființată, iar coaliția acestor partide trebuie dizolvată. Ea nu a făcut și nu face din punct de vedere politic decât să ne ducă cu vorba, să producă haos și ineficiență: haos și ineficiență în educație, economie, justiție, salarizare, protecție socială, politică externă.

Parlamentul are căderea și puterea constituțională să nu mai asiste pasiv la spectacolul incapacității guvernanților de a soluționa problemele societății, să desființeze acest cartel de partide și să dea puterea unui partid pe un program-angajament până la alegerile de anul viitor, dacă mai devreme nu se poate.

Vă mulțumesc.

Senator Aelenei Evdochia



Parlamentul României  
Senat

## DECLARAȚIE POLITICĂ

Adresată de către doamna senator: Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: Nr. 14 Constanța

Colegiul electoral: -

Grupul Parlamentar: AUR

Ședința Senatului din data de: 07.06.2023

Titlul declarației politice: **Haos și incapacitate guvernamentală !**

**Doamnelor și domnilor senatori,**

O grevă a cadrelor didactice apărută ca din pământ a blocat pentru mai multe zile tot mecanismul guvernamental, de la Președinție la ultima primărie. Dar nu numai mecanismul de stat, ci și societatea civilă, circulația și piețele în marile orașe, apoi familiile, elevii și părinții care își sucesc gâtul când spre sindicatele din învățământ când spre miniștrii guvernului; mișcare din care nu înțeleg nimic și nici nu se aleg cu nimic.

Cum este posibil ca după atâția ani de discuții, dezbateri, simpozioane, seminarii și conferințe, de consultări ale unor notorii specialiști asupra proiectului "România Educată" și asupra unei noi legi a învățământului, când toți actorii importanți trebuiau să fi fost clarificați și mulțumiți cu rezultatul obținut, tot acest proces să se încheie cu o frumusețe de grevă care amenință încheierea anului școlar!?

Ceea ce nu s-a mai întâmplat nici pe timp de război, de revoluție, de epidemie sau pandemie! Acest fapt ne duce cu gândul la concluzia că le-au lipsit guvernanților și celor implicați în procesul de reformă a învățământului românesc până și cele mai elementare priceperi și obișnuințe de a rezolva o criză cronică a societății noastre – criza din educație.

Când vorbesc de guvernanți mă refer nu numai la cei din prezent, ci și la predecesorii lor care au lăsat în urma lor același haos păgubos.

Dar un lucru se vede cu destulă claritate: coaliția tripartidă de la guvernare, o fi ea bună pentru liniștea președintelui, dar dăunează învățământului.

Se plâng unii pe motivul gripării rotativei. La tv se dau garanții verbale că aceasta, cu siguranță, va avea loc cândva.

Pentru mine, rotativa trebuie desființată iar coaliția acestor partide trebuie dizolvată. Ea nu a făcut și nu face din punct de vedere politic decât să ne ducă cu vorba, să producă haos și ineficiență: haos și ineficiență în educație, în economie, în justiție, în salarizare, în protecția socială, în politica externă.

Parlamentul are căderea și puterea constituțională să nu mai asiste pasiv la spectacolul incapacității guvernanților de a soluționa problemele societății, să desființeze acest cartel

de partide și să dea putere unui partid pe un program-angajament până la alegerile de anul viitor, dacă mai devreme nu se poate.

Eu nu am așteptări nici de la rotativă, nici de la actuala configurație guvernamentală.

Ceea ce am învățat din anii de școală și de viață este principiul că se mențin și progresează oamenii și organizațiile care au cele mai bune răspunsuri la problemele. La provocările și la schimbările care le stau în față.

De aceea când investim un nou guvern, un ministru sau premier trebuie să ne edificăm dacă și cum definește problemele, provocările și schimbările din domeniul funcțiilor ce le vor ocupa și dacă au cele mai bune răspunsuri la acestea. Nu poți rămâne într-un post atâta timp cât dai răspunsuri proaste care pot provoca daune scump plătite de popor.

Nici un sector de activitate, instituție sau organizație nu va progresa dacă răspunsurile care li se dau nu sunt bune. În timp ce ne așteptăm la rezultate pozitive de la actuala coaliție, ea a produs doar haos.

Așa că, fie că va avea loc rotativa, fie că nu, românii contribuabili o vor duce tot mai prost. Haosul guvernamental nu va dispărea. Eventual va trece la un alt nivel și se va manifesta sub alte înfățișări.

Vorba unui alegător: " Ce mi-e Ciucă ce mi-e Ciolacu! Aceeși Mărie cu altă pălărie!"

Nici măcar atât adaug eu; în politica românească se schimbă de obicei doar pălăriile, nu capetele!

Dacă actuala grevă și criză din educație are și o latură valoroasă aceasta constă în faptul că a demonstrat tuturor românilor, de la tinerii elevi la bunicii maturi, că partidele aflate la putere nu au răspunsuri pentru prosperitatea națională, nu sunt în stare să producă decât confuzie și haos pentru a-și masca incompetența, lașitatea și parvenitismul.

Recursul la noi alegeri, la popor are și această menire de a genera răspunsuri de mai bine pentru oameni, de a-și propune scopuri de bună stare generală.

Acest recurs nu trebuie redus la un simplu exercițiu formal democratic. Noi competitori politici sunt aceia care vin cu o nouă viziune privind prezentul și viitorul social, cu personalități capabile să caute și să aplice cele mai bune soluții economice, financiare, educaționale.

Pentru că altfel nu avem decât să topăim bătuta politicianistă – *tot pe loc, pe loc, pe loc*, timp în care celelalte popoare iau distanță față de noi.

Recent am aflat că bulgarii și-au pus economia și finanțele la punct și urmează să intre în zona euro! Timp în care ai noștri așteaptă *infringement*-ul european.

Vă mulțumesc.

07.06.2023

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**

CONFORM CU ORIGINALUL